
DEPARTAMENTUL DE RELAȚII EXTERNE
al Patriarhiei Moscovei

Mitropolitul Ilarion: Biserica canonică din Ucraina a fost
practic declarată în afara legii

După cum a declarat președintele Departamentului pentru Relații Externe Bisericești al Patriarhiei
Moscovei, Mitropolitul Ilarion de Volokolamsk, în cadrul programului „Biserica și lumea”, Biserica
Ortodoxă Ucraineană, care este Biserica națională a Ucrainei, Biserica majorității populației ucrainene,
se află într-o situație critică de câțiva ani. „Fostul președinte al Ucrainei, Poroșenko, a decis să creeze o
nouă „biserică” complet independentă de Biserica Ortodoxă Rusă. Pentru aceasta s-a folosit de
serviciile Patriarhului Bartolomeu al Constantinopolului. Noua structură a fost creată pe baza unui grup
schismatic care a existat de la începutul anilor '90 și nu are nicio legitimitate canonică – este doar un
grup de impostori care a fost declarat „biserică”. În schimb, Biserica canonică, care are peste 12 mii de
parohii, câteva sute de mănăstiri, peste o sută de arhierei și milioane de credincioși, a fost practic
declarată în afara legii” – a remarcat președintele DREB.

 În special, el a menționat Legea nr. 2662-VIII, adoptată de Rada Supremă, în baza căreia autoritățile
aveau de gând să redenumească forțat Biserica Ortodoxă Ucraineană în Biserica Ortodoxă Rusă din
Ucraina. „Dar aceasta nu este Biserica Rusă, aceasta este o Biserică alcătuită din ucraineni, – a



subliniat ierarhul. Au pașapoarte ucrainene, s-au născut în Ucraina și sunt patrioți ai țării lor”. În prezent,
aplicarea acestei prevederi a legii la Biserica canonică a fost oprită, dar legea în sine nu a fost anulată.

 Vorbind despre motivul pentru care astfel de acțiuni ale statului în legătură cu Biserica sunt
inacceptabile, Mitropolitul Ilarion a subliniat: „În primul rând, pentru că Biserica își alege singură propriul
nume. În al doilea rând, pentru că orice redenumire forțată a Bisericii Ortodoxe Ucrainene în condițiile
actuale va duce la situația în care aceasta va trebui să-și reînregistreze toate eparhiile și parohiile, ceea
ce înseamnă că în fiecare loc concret se va exercita o presiune asupra credincioșilor, asupra preoților și
a arhiereilor ca aceștia să se reînregistreze la structura schismatică”.
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